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R+T 2012 stále světovější  
 

Velký zájem vystavovatelů o veletrh R+T – Nárůst zájmu ze zahraničí – Více než 
95 procent výstavní plochy již obsazeno 
 
Odpovědné využívání energie je globálním úkolem. Pojmy, jako jsou energetická 
efektivita a využívání obnovitelných zdrojů energie, získávají po celém světě na 
významu ve světle narůstajícího nedostatku fosilních paliv a nebezpečí atomové 
výroby energie. Obor činnosti, v níž je R+T, světový veletrh číslo 1 v oblasti rolet, 
bran a protislunečních ochran, už delší dobu jako doma. Rolety a stínicí prvky 
významným způsobem přispívají k úspoře energie, a navíc chrání před vloupáním. 
V zimě umožňují rolety snížit náklady na vytápění, v létě venkovní protisluneční 
ochrana brání zahřívání místností, a snižuje tak náklady na jejich klimatizování. 
Výrobci bran a vrat kladou velký důraz na pohony, flexibilní konfigurovatelná ovládání 
svých výrobků, a rovněž na úsporu energie.  
 
Jedná se o rostoucí trh, který slouží jako náležitá výkladní skříň. Už dlouho byl starý 
veletržní areál ve Stuttgartu příliš malý jako prezentační platforma. Z tohoto důvodu 
došlo ke stěhování R+T do nového veletržního areálu v blízkosti letiště v pravý čas, 
protože zdejší výstavní plocha přibližně 105 000 metrů čtverečních je dvakrát tak 
velká. Proto mohl veletrh R+T 2009 poprvé přivítat 747 vystavovatelů a 57 300 
návštěvníků. Více než kdykoliv předtím. A také na veletrhu R+T 2012, který se bude 
konat od 28. února do 3. března, tento trend pokračuje. Už nyní, v květnu 2011, se 
znovu přihlásila většina vystavovatelů z roku 2009. Rezervováno je více než 95 
procent dostupné výstavní plochy. Proto společnost Messe Stuttgart počítá s dalším 
růstem na přibližně 800 vystavovatelů ze 40 zemí ve zcela obsazeném veletržním 
areálu. Obliba veletrhu vzrostla zejména u vystavovatelů ze zahraničí. Téměř dvě 
třetiny (65 procent) vystavovatelů v roce 2009 pocházelo ze zahraničí. V roce 2012 by 
to mohlo být ještě více. Z České republiky se dosud přihlásilo 17 vystavovatelů, mimo 
jiné Eurosun, Isotra, Technopark CZ. Na základě obnovené konjunktury se počítá také 
s nárůstem počtu návštěvníků. Očekává se přibližně 60 000 návštěvníků z více než 
100 zemí, každý druhý ze zahraničí. Veletrh R+T je podporován známými sdruženími: 
spolkovým sdružením Rolety + protisluneční ochrana (Rollladen + Sonnenschutz e.V. 
– BVRS), sdružením BVT Brány (BVT-Verband Tore). Obě tato sdružení jsou, stejně 
jako Průmyslové sdružení technické textilie – rolety – protisluneční ochrana 
(Industrieverband Technische Textilien – Rollladen – Sonnenschutz [ITRS]), 
odbornými a ideovými pilíři veletrhu. 

 

Na zcela obsazeném výstavišti vystavovatelé v halách 1 až 9 ukazují inovace, trendy 
a vývoj v oboru rolet, bran a protisluneční ochrany, mimo jiné také kompletní řešení 
a služby. Účastní se mnoho předních firem na trhu a prezentují své novinky. Výstavní 
spektrum je přizpůsobené samostatným podnikatelům, členům představenstev, 
jednatelům společností, vedoucím zaměstnancům, odborným pracovníkům, 
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zaměstnancům marketingu a odbytu z oborů výroby rolet, protislunečních ochran, 
žaluzií a markýz, bran, oken, kovových konstrukcí, fasád,  
sklářského průmyslu, truhlářství, zámečnictví, elektroinstalací, architektury 
a projektování, vybavení interiérů, bezpečnostního poradenství, dodavatelů staveb, 
údržby budov, řízení služeb, velkoobchod se stavebním a elektroinstalačním 
materiálem.   
 
Zaměření na rostoucí český trh s bránami a zábranami – také česká výroba 
prožívá renesanci 
V dobách konjunktury stoupá také poptávka po výrobcích vystavovatelů veletrhu 
R+T, mezi kterými najdete také výrobce s nadregionálním významem. Důkazem jsou 
vysoké ekonomické údaje německého trhu pro rok 2010 a pro 1. polovinu roku 2011 
v oboru bran a vrat, které předložilo sdružení Brány – BVT (Tore – BVT). Tato čísla 
jsou velmi potěšující. Aktuální ekonomická situace je nyní považována opět za stejně 
pozitivní jako před hospodářskou krizí. V roce 2010 stoupla německá výroba 
o 2,8 procenta a oborový obrat (včetně součástí od subdodavatelů, montáže 
a servisu) se zvýšil na 1,75 mld. eur (+3,6 procenta ve srovnání s předchozím 
rokem). V první polovině roku 2011 obor výroby bran mimořádně silně rostl a došlo 
ke zvýšení výrobního obratu kolem 10 procent (obrat za první pololetí: cca 845 mil. 
eur). Za celý rok 2011 se počítá s podobně vysokou mírou nárůstu obratu. 
Odpovědná za to byla a je vysoká poptávka v oborech zpracujícího průmyslu 
orientovaných na export, jako jsou tuzemská výroba silničních vozidel a strojů, 
chemický průmysl, farmaceutický a elektrotechnický průmysl. Export v roce 2010 
v oboru bran a vrat činil přibližně 350 mil. eur a nedosáhl úrovně předchozího roku (-
1,4 procenta). Poptávka ze zahraničí ovšem znovu silně vzrostla od druhé poloviny 
roku 2010. Exportní boom trvá i v roce 2011: v prvních 6 měsících se vývoz zvýšil 
o 11 procent na přibližně 150 mil. eur.  
 
Česká republika je – společně se Slovenskem – průmyslovým regionem (například v 
oblasti dopravních prostředků, jako je výroba silničních vozidel) s velkou tradicí 
zpracování kovů, a už několik let vykazuje průměrně vysokou stavební činnost, 
protože potřeba dohnat zpoždění v oblasti bytové a nebytové výstavby je výrazně 
vyšší než jinde v Evropě. Intenzita bytové výstavby (počet dokončených jednotek na 
1 000 obyvatel) je o 3,0 (CZ), respektive o 3,1 (SK) vyšší než v Německu. A 
v neposlední řadě je země ze dvou důvodu zajímavá pro německé exportéry 
a investory. Zaprvé, němečtí výrobci vytvořili v České republice a na Slovensku 
výrobní a prodejní střediska, která vyrábí brány a ploty pro celý východoevropský trh 
(také pro zbytek Evropy, částečně pro Rusko a Ukrajinu). Zadruhé, střední němečtí 
výrobci využívají český a slovenský trh jako doplňkovou oblast odbytu, protože rychle 
se rozvíjející domácí průmysl výroby bran a vrat stále nedokáže pokrýt poptávku.   
 
V žebříčku nedůležitějších dodavatelů bran a závor všech druhů do Německa najdete 
český průmysl výroby bran na osmém místě. V uplynulém roce činila odhadovaná 
hodnota bran a závor importovaných z České republiky více než 3 mil. eur. Česká 
republika je přitom důležitým exportním trhem německého průmyslu výroby bran. 
Nachází se na 10. místě. V roce 2010 dosáhl německý export odhadované hodnoty 
osm milionů eur. Díky pozitivnímu vývoji ve stavebnictví export lehce vzrostl (+ 
2 procenta). Tato tendence trvá i v roce 2011. Český průmysl výroby bran organizuje 
evropské sdružení E.D.S.F a aktivně se podílí na jeho činnosti. 
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Rozsáhlý rámcový program představuje nejnovější inovace, trendy a vývoj 
Tato část expozice s technickými inovacemi a vývojem je pouze jednou stranou 
veletrhu R+T 2012. Nabídku doplňuje rámcový program orientovaný na potřeby 
uživatelů vytvořený ve spolupráci s mnoha sdruženími, instituty a oborovými 
odborníky.  
 
Fórem pro architekturu a projektování je Den architektů a projektantů „The Art of 
Planning“.  Společně s kongresem „Smart Interfaçades 2012“ týkajícím se fasád 
nabízí Den architektů a projektantů vlastní platformu k veletrhu R+T 2012 pro 
architektonicky významné téma navrhování inteligentních fasád. V současnosti musí 
fasády splňovat mnoho požadavků. Jsou hranicí mezi vnitřním a vnějším prostorem, 
městem a budovou, rozhraním výroby a spotřeby energie. Fasáda tak není jen 
estetickým a funkčním pláštěm budovy, nabízí také projekční plochu pro reklamní 
prostředky, a stává se tím nezaměnitelnou „tváří“ každé stavby.  
 
Špičkové architektonické počiny, nejnovější trendy, výzkum a vývoj jsou středem 
pozornosti kongresu „Smart Interfaçades 2012“ o fasádách. Jak bude vypadat fasáda 
v budoucnosti? Jak lze témata, jako jsou stálost, nové materiály a technologie, 
integrovat do moderních fasád? Na tyto otázky odpoví mnoho přednášejících. 
Dominique Perrault z Paříže nastiňuje funkci a význam fasády v jím koncipovaných 
stavbách, mimo jiné to jsou projekty jako kancelářská budova Onix v Lille nebo 
Fukoku Tower v Osace. Dalšími přednášejícími jsou prof. Dr. Ulrich Knaack z TU Delft 
v Nizozemí, který bude představovat fasádu jako rozhraní mezi budovou a jejím 
okolím. Matthias Sauerbruch, ze společnosti Sauerbruch Hutton v Berlíně, se zabývá 
šetrnými a inovačními fasádami, Dr. Jan Wurm ze společnosti Arup Materials, rovněž 
z Berlína, představuje Bionic Engineering, a Matthias Schuler ze společnosti 
Transsolar Stuttgart bude přednášet na téma klimatizačního inženýrství. Jak mohou 
být stávající fasády podrobeny dobové renovaci, vysvětlí Andreas Hild ze společnosti 
Hild und K z Mnichova. Heike Klussmann a Thorsten Klooster ze společnosti FG 
Bildende Kunst a univerzity Kassel se budou zabývat novými materiály a funkčními 
povrchy, které jsou k dispozici pro smart surfaces. Tim Edler ze společnosti 
Realities:united z Berlína bude mít přednášku s pracovním názvem „Interakce: média 
a inscenování“ na téma osvětlení, média a pohyb, a představí tak realizované projekty 
a aktuální trendy z této oblasti. Jednodenní odborný kongres, který se bude konat ve 
čtvrtek 1. března 2012, je určen architektům a stavebním inženýrům, ale také 
studentům a dalším zájemcům o toto téma. Program doplňují zvláštní akce pro cílové 
skupiny v oblasti zařizování interiérů a elektroinstalace.  
 
Kromě toho budou v rámci veletrhu R+T 2012 udělovány ceny „Archiprix 
International“. Do této soutěže, která je vypisována každé dva roky, jsou přizváni 
studenti kateder architektury, urbanismu a krajinné architektury z celého světa, kteří 
se účastní se svými závěrečnými pracemi. Cena je podporována společností Hunter 
Douglas.  
 
„Inovační cena 2012“, která bude udělována po osmé, oceňuje vynikající novinky 
z následujících devíti kategorií výrobků: rolety, markýzy, raffstory, vnitřní protisluneční 
ochrany, pohony a ovládání rolet a protisluneční ochrany, bran,pohonů a ovládání 
bran, technických textilií, zvláštních řešení. Kromě toho jsou udělovány zvláštní ceny 
v oblasti designu, energetické účinnosti, odborných profesí a poskytování služeb. 
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Navíc je udělována cena pro mladé řemeslníky, která cíleně podporuje dorost.  
Propůjčení cen se bude konat 28. února v rámci večera vystavovatelů veletrhu R+T. 
Cena je vypisována Spolkovým sdružením pro rolety + protisluneční ochranu, 
registrované sdružení (Bundesverband Rollladen + Sonnenschutz e.V. – BVRS), 
sdružením BVT brány (BVT-Verband Tore) a společností Messe Stuttgart.  
 
Zvláštní přehlídka „Protisluneční ochrana + automatizace“ institutu pro okna 
a fasády, dveře a brány, sklo a stavební materiály (Institut für Fenster und Fassaden, 
Türen und Tore, Glas und Baustoffe – ift) v Rosenheimu ukazuje, jak mohou 
vzájemně působit inovační protisluneční ochrana s moderním zasklením. Člení se do 
pěti oblastí: letní tepelná izolace s vnitřními a venkovními stínicími systémy; 
inteligentní ovládání protislunečních prvků pro zastínění a vedení světla; integrace 
automaticky poháněných bran v budovách; bezpečnost a energetická účinnost 
automatických bran (bezpečnost používání a minimalizované ventilační ztráty 
rychlootvíracích bran) a rovněž 
informace o potřebných normativních dokladech energetické účinnosti 
a provozuschopnosti protislunečních ochranných systémů a automaticky 
provozovaných součástí. Téma je uzavíráno automatizací, která optimalizuje souhru 
skla a protisluneční ochrany. Četní výrobci představují své výrobky, mimo jiné textilní 
žaluzie, vedení denního světla prostřednictvím moderní protisluneční ochrany, 
rychlootvírací brány s dobrými tepelně izolačními vlastnostmi, automatické brány, 
jejichž design se přizpůsobuje designu budovy, bezpečnostní brány s automatickým 
systémem a snímací technikou pro úsporu energie a pohodlí ovládání, a rovněž další 
výrobky, které se vyznačují životností.        
 
Kooperační burza „ b2fair-Business to fairs“ pod vedením řemeslné komory Stuttgart 
podporuje zejména malé a střední podniky při hledání výrobních nebo distribučních 
partnerů v zahraničí. Zájemci se mohou předem registrovat za poplatek 150 eur 
a navázat první kontakty na veletrhu R+T 2012. Burza „b2fair“ byla uvedena v život 
Evropskou komisí a je podporována mnoha mezinárodními organizacemi. 
 
Řada přednášek spolkových sdružení BVRS, Brány BVT (BVT-Verband Tore), Hnací 
a řídicí techniky bran (Antriebs- und Steuerungstechnik.Tore – BAS.T) a ITRS nabízí 
návštěvníkům dostatek cenných praktických informací.   
 
Výhodná poloha ve Stuttgartu 
Nové stuttgartské výstaviště patří nejen k nejfunkčnějším a nejmodernějším 
výstavištím na světě z hlediska architektury, ale disponuje také vynikající dopravní 
infrastrukturou díky své poloze přímo u letiště Stuttgart a napojení na dálnici A8, která 
vede z Mnichova přes Stuttgart do Frankfurtu. Rychlodráhou dorazíte za 25 minut do 
centra města a na hlavní nádraží.  
 
Také Stuttgart samotný se může označovat jako mezinárodně atraktivní lokalita. 
Z architektonického hlediska město nabízí velmi zajímavé stavby. Leží v srdci 
Evropy. Stuttgart je hlavním městem spolkové země Bádensko-Württembersko, která 
je třetí největší v Německu, a místem špičkových technologií a mnoha nadějných 
oborů.  Na jedné desetině celkové rozlohy Německa žije kolem 10,7 mil. obyvatel (z 
celkových 82 mil.).  
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Navíc je Stuttgart velmi atraktivním městem ležícím uprostřed zeleně, s mnoha 
parky, obklopeným vinicemi a lesy. Kvalita života je vysoká, kultura hraje velkou roli. 
Stuttgartská opera byla už několikrát zvolena za nejlepší v zemi, dvě muzikálová 
divadla, další scény a vysoce ceněná muzea se starají o kulturní rozmanitost. Lidé 
v této zemi jsou považováni za znalce dobrého jídla a pití. Koncentrace špičkových 
restaurací v regionu kolem Stuttgartu je nejvyšší v republice. V Bádensku-
Württembersku leží také nejstarší německé univerzitní město Heidelberg a další 
historická města, jako jsou Freiburg, Tübingen a Baden-Baden, světoznámé pohoří 
Schwarzwald a Bodamské jezero. Je to krajina, která zve k delšímu pobytu.  
 
Veletrh R+T je otevřen od 28. února do 3. března 2012, denně od 9 do 18 hodin, 
v poslední veletržní den do 17 hodin. Další informace najdete na internetových 
stránkách www.rt-expo.com. 
 
Zahraniční dceřiné veletrhy R+T podporují naše vystavovatele na 
mezinárodních trzích budoucnosti 
Kromě „mateřského veletrhu“ R+T ve Stuttgartu existují dva „dceřiné veletrhy“ 
v zahraničí, které pomáhají našim vystavovatelům zpřístupňovat důležité trhy 
budoucnosti. 
 
Veletrh R+T Asia v Šanghaji, který je pořádán od roku 2005, každoročně hlásí nová 
rekordní čísla, v tomto roce přivítal 369 vystavovatelů a více než 13 000 návštěvníků. 
Příští veletrh R+T Asia se bude konat v březnu 2012 a díky souběhu s DOMOTEX 
a CHINAFLOOR Show nabídne návštěvníkům zajímavé synergické efekty.  
 
V září 2012 bude poprvé na programu veletrh R+T Russia v Moskvě. Trh, který 
rovněž nabízí velký a dosud neobjevený potenciál. Veletrh R+T Russia je pořádán 
souběžně s veletrhy DOMOTEX Russia a HEIMTEXTIL Russia. Také zde jsou 
návštěvníkům nabízeny překrývající se oblasti s mnoha synergiemi.  
 
I když v roce 2011 musel být odložen veletrh R+T Middle East v Dubaji kvůli nejisté 
politické situaci v tomto regionu, věříme v rostoucí význam Blízkého a Středního 
východu jako trhu s protislunečními ochranami.   Zahraniční veletrhy R+T mají jasně 
definovaný cíl, aby se mateřský veletrh ve Stuttgartu stal známějším po celém světě, 
a došlo tak ke zvýšení počtu vystavovatelů a návštěvníků. 
 
Děkuji Vám za pozornost! 

 

http://www.rt-expo.com/

